

ŠAH



FM Aleksandar Tomić analizirao je partiju FM Jovana Milovića i IM Blaža Kalezica

REMI POSLIJE „HAOSA“ NA TABLI

Zasigurno najmlađem predsjedniku ŠSG od osnivanja, Jovanu Miloviću i te kako prija boravak u kući bez obzira na poštovanje privremenih mjera NKT-a. Naime, on je glava jedne prave šahovske porodice koju pred njega čine supruga Aleksandra, aktualna seniorska prvakinja naše zemlje i djeca Ilija i Sofija koji se takođe mogu pohvaliti brojnim nagradama u pionirskoj konkurenciji, tako da svakog dana mogu odigrati pojedan mini-turnir.

Ovoga puta kada je riječ o Jovanovoj karijeri podsjetićemo da je svojevrstno bio vicešampion ondašnje Jugoslavije do 16. godina i branio njene boje u omladinskoj kategoriji. Da je njegov talenat nesporan potvrđuje i jedan od najzanimljivijih duel sa 71. pojedinačnog seniorskog šampionata Crne Gore za 2019. godinu, kada je odmjerno snage sa standardnim reprezentativcem IM Blažom Kalezicom (2450).

Partiju je analizirao FIDE majstor Aleksandar Tomić koji je već ispunio normu za intermajstora i kuca na vrata prvog tima.

– Oni su poznati kao veliki fajteri i napadači pa su ljubitelji ma oštre igre, priuštili u Kapital plazi pravi šahovski spektakl! Partija je počela ovako. 1.d4 d5 2.Sc3 Lf5 3.f3 Sf6 4.Lg5 Milović otvara partiju oštro, omiljenim Veresovim napadom. 4... Lg6 5.Sh3! c5 6.e4?

Izuzetno agresivan nastavak. 6...cxd4 7.D:d4 Sc6 8.Lb5 de4 9.Dc4 Te8 10.Td1 Db6 11.Sf4?! Zanimljiv potez sa skrivenom idejom! Subjektivni osjećaj je da crni stoji bolje, međutim



Jovan i Aleksandra Milović



Dijagram 1



Dijagram 2

počevši od ovog poteza Milović serijom energičnih poteza uvodi Kalezica u ogromne komplikacije. Pozicija poprilično taktički karakter, po čemu su oba igrača izuzetno prepoznatljiva! 11...ef3 12.gf3 a6 13. Ld4 De3+ 14.Sge2 b5 (dijagram 1) i nakon vrlo malog broja poteza nastao je potpuni haos na tabli! Crni ima jasnu prijetnju, da osvoji materijal, lovac i dama su pod udarom pjesaka na b5 i to bi Kalezicu vjerovatno bilo dovoljno da partiju privede kraju.

Takođe on ima i određenu aktivnost obzirom na to da nije rokirao, ali ima prijetnju da osvoji jako bitnog pjesaka na f3 koji je na neki način zaštita bijelom kralju. Imao sam zadovoljstvo da ovu partiju pratim uživo i mislio sam da se privodi kraju. Međutim, Milović u stilu starih majstora pronalazi nevjerovatnu ideju, prelijepu kompoziciju koja počinje potezom 15.Sg6!! (bijeli osvaja crnog lovca i napada damu. Očigledno je da crni smije uzeti damu na c4 jer

bi nakon toga uslijedilo 15...bc4? 16.Lc3 hg6 17.Sd4+). Kalezica igra 15...D:g5, najizgled logičan potez, ali analize su pokazale da je trebao uzeti pjesaka na f3 sa napadom na bijelotopa sa dobrim šansama za crnog. Ali Kalezica je povuklo to što i dalje ostaje prijatna da se osvoji bijela dama, a takođe i bijeli skakač na g6 je pod udarom crnih pjesaka i dame. Sljedeći potez nam ostavlja i dalje nadu da vrijeme starih majstora još uvijek nije prošlo i da čak i u dobu kompjuterskog šaha neće iščeznuti magija, zadovoljstvo i adrenalini koji vuče šahistu da teži da odigra što ljepši potez, kombinaciju...

Uslijedilo je 16.S:h8! sa žrtvom dame na c4. Kalezica ne prihvata žrtvu već igra 16...e6 (da je uzeo damu uslijedilo bi 16...dca4 17.Lc6 T:c6 18.Td8+ K:d8 19.S:f7 K:d7 20.S:g5 sa otprilike jednakom pozicijom). 17.Td8! (dijagram 2). Nevjerovatna geometrija koju je Milović vidio još nakon 11.Sf4. Crni ima izbor, da poželeti 17...T:c6 18.Td8+ K:d8 19.S:f7 K:d7 20.S:g5 sa otprilike jednakom pozicijom. Ipak Kalezic uzima skakačem topa 17...S:d8 18.D:e8 Dh4+ 19.Sg3.

Milović pravi grešku i odvodi partiju u remi raspjlet. Trebalo je igrati 19.Kd1!! sa velikim šansama da krunise jako lijepu i atraktivnu igru. Ipak nakon 19...D:a4 20.0-0 D:d4+ 21.Kh1 Dd6 i žestoke borbe sklopilje je remi, pojasnio je na kraju FIDE majstor Aleksandar Tomić.

Velemajstor Nikola Đukić ne gubi vrijeme u danima izolacije

U iščekivanju „živih“ turnira

Aktuelni seniorski šampion Crne Gore velemajstor Nikola Đukić strogo poštuje privremene mjere Nacionalnog koordinacionog tijela i kako ističe nije ni tako loše biti šahista ili ljubitelj drevne igre u aktualnoj situaciji koju je prouzročila pandemija korona virusa.

– Prvo smo bili privilegovani mogućnošću da pratimo turnir kandidata za prvaka svijeta u Eekaterinburgu, u danima kada je čitav svijet sporta prestao da funkcioniše. Nažalost, turnir je ipak prekinut poslije sedam od planiranih 14 kola. Ali, i to je bilo dovoljno da vidimo mnogo interesantnih i uzbudljivih partija da prvi dan koronavirusa mogu brže prolaziti – rekao je na početku priče crnogorski šampion. Đukić kad pomigne to pre-



stizno takmičenje, ne može a da se ne osvrne na tužnu činjenicu da je većina medija u našoj zemlji naravno osim Arene potpuno ignorisala nadmetanje velemajstora sa vha FIDE liste.

– Razumijem da šah nije medijski atraktivan kao nekada, ali toliko nazainteresovanost (ili možda neobaviještenost) za jedini veliki sportski doga-

daj koji se u tom trenutku odigravao na planeti, nikako ne mogu da shvatim – nastavlja je Nikola Đukić. – Naravno, većina nas je turnir pratila preko interneta, gdje se šah sve više seli zadnjih godina, a pogotovo u novonastalim okolnostima. I to je još jedna privilegija poklonika bognie Kaise u ovim, za mnoge predragim danima. Jer, kako vam

može biti dosadno u izolaciji kad znate da u svako doba dana i noći na internetu možete naći protivnika spremnog za borbu – iskreno će Đukić. On ističe da veliki broj ljubitelja šaha očigledno maksimalno koriste tu mogućnost, pa brojni sajтови bilježe rekordne posjete.

– Turnir Titled Tesday, se svakog prvog utorka u mjesecu organizuje na sajtu chess.com. U aprilu je okupio više od 700 igrača sa međunarodnim titulama, uključujući i učesnike turnira kandidata Karuanu i Nepomnjašćija. Još jedan zanimljiv događaj očekuje nas od 18. aprila do 3. maja, kada će svjetska elita, umjesto na nekoj od uobičajenih destinacija za superturnire, snage odmeravati na sajtu chess24.com. Planirano je da osam vrhunskih šahista, na čelu sa prvakom svijeta Magnusom Karlseonom, bori za nagradni fond od 250.000 dolara – završio je Đukić.

Priredio: B. KADIĆ

Organizacioni odbor

Novo Olimpijske igre u Tokiju

zače se od 23. jula naredne godine ili neće biti uopšte. Opširnije o Masa Tokijama predstavniku za medijacioni odbor Izgleda da će biti održane.

Bilo kakva varijanta nastojanja Igrara više nije općeprihvaćena. Ne bude uslova da se od naredne godine – sportski spektakl može biti održan.



Novi termin najavljuje

Tur de Frans kreće 2. avgusta

Tur de Frans, najslavnija ka dramskog biciklizma, bila je novi termin od 2. avgusta do 20. septembra. Organizacioni odbor potvrdio su organizatori.

Prvobitni termin, tri nedjelje od 27. juna, više nije aktuelan zbog odluke pri-

Dogovorilo povrat

Fjurijev



Džon Fjuri (55), otac crnog veznog šampiona Wladimira Fjurija, organizacije u teskoj utakmici boksa Tajsona Fjurijevio je borbu u ringu.

Protivnik Fjurija biće bivši boksač i bivši veznog šampiona Wladimira Fjurija, organizacije u teskoj utakmici boksa Tajsona Fjurijevio je borbu u ringu. Datum će biti objavljen dana, a očekivani term-